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Άγιος Λουκάς ο Ιατρός: Όλοι οι αιρετικοί είναι 
κήρυκες του σχίσματος!
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Άγιος Λουκάς, Αρχιεπίσκοπος Συμφερουπόλεως και Κριμαίας, ο 
Ιατρός (1877-1961).

Συνέχεια από εδώ: http://www.diakonima.gr/?p=484562

Ξέρετε όμως τι έλεγαν οι μεγάλοι άγιοι για τους ανθρώπους που σχίζουν το 
χιτώνα του Χριστού; Ο Άγιος Κυπριανός, επίσκοπος Καρθαγένης, είπε ότι οι 
άνθρωποι οι οποίοι απομακρύνονται από την Εκκλησία και δεν έχουν κοινωνία μαζί 
της και μάρτυρες να είναι, ακόμα και με το αίμα τους, δεν καθαρίζουν την 
αμαρτία τους διότι η βαριά αυτή αμαρτία της διαίρεσης της Εκκλησίας δεν 
καθαρίζεται ούτε με το αίμα.

Και ο άγιος ιερομάρτυρας Ιγνάτιος ο Θεοφόρος είπε ότι αυτός που προκαλεί 
σχίσμα στην Εκκλησία δε θα κληρονομήσει την βασιλεία του Θεού.

http://www.diakonima.gr/?p=484562


Όλοι οι αιρετικοί, όμως, είναι κήρυκες του σχίσματος. Ενώ ο απόστολος λέει: 
«Παρακαλώ δε υμάς, αδελφοί, σκοπείν τους τας διχοστασίας και τα σκάνδαλα 
παρά την διδαχήν ην υμείς εμάθετε ποιούντας, και εκκλίνατε απ’ αυτών» (Ρωμ. 16, 
17).

Και στην άλλη επιστολή του λέει το εξής: «ει τις υμάς ευαγγελίζεται παρ’ ο 
παρελάβετε, ανάθεμα έστω» (Γαλ. 1, 9).

Και όλοι οι αιρετικοί ευαγγελίζουν όχι αυτό που ευαγγελίζει η Ορθόδοξη Εκκλησία 
η οποία μας γέννησε πνευματικά.

Θυμηθείτε και τον λόγο του Κυρίου Ιησού Χριστού, ο Οποίος είπε στους 
αποστόλους και μέσω αυτών σε μας τους διαδόχους τους: «Ο ακούων υμών εμού 
ακούει, και ο αθετών υμάς εμέ αθετεί· ο δε εμέ αθετών αθετεί τον αποστείλαντά 
με» (Λκ. 10, 16).

Τρομερά είναι αυτά τα λόγια του Κυρίου. Να τα θυμάστε πάντοτε.

Να μην ξεχνάτε και αυτήν την ημέρα, την ημέρα του θριάμβου της ορθοδόξου 
πίστεως.

Η πίστη αυτή διατυπώθηκε οριστικά στην Ζ’ Οικουμενική Σύνοδο η οποία 
στερέωσε την Ορθοδοξία και καταπάτησε όλες τις αιρέσεις και τα σχίσματα.

Πάνω από χίλια χρόνια πέρασαν από τότε που έγινε η Ζ’ Οικουμενική Σύνοδος και 
δεν έχουν ξαναγίνει Οικουμενικές Σύνοδοι*.
Γιατί; Οι λόγοι είναι πολιτικοί. Δεν υπήρχε δυνατότητα να συγκληθούν. Αλλά να 
μην λυπόμαστε που δεν έγιναν άλλες και δεν γίνονται σήμερα οι Οικουμενικές 
Σύνοδοι. Αυτές οι επτά που έχουμε, τακτοποίησαν όλα τα ζητήματα και έλυσαν 
όλα τα προβλήματα που είχε η Εκκλησία με τις αιρέσεις και στερέωσαν την 
ορθόδοξη πίστη.

Θα πείτε πως σήμερα έχουμε πολλές καινούριες αιρέσεις και σχίσματα. Ναι, έχετε 
δίκαιο. Αλλά πρέπει να ξέρουμε πως οι καινούριες αυτές αιρέσεις δεν λένε τίποτε 
καινούριο αλλά επαναλαμβάνουν αυτά που ήδη έχουν πει οι παλαιοί αιρετικοί.
Και όλες αυτές οι αιρέσεις αναθεματίστηκαν από την Ζ’ Οικουμενική Σύνοδο.
Γι’ αυτό μας αρκούν οι αποφάσεις των επτά Οικουμενικών Συνόδων και ιδιαίτερα 
της Εβδόμης. Γι’ αυτό και χαιρόμαστε και πανηγυρίζουμε σήμερα το θρίαμβο της 
Ορθοδοξίας τη οποία εξέφρασε και στερέωσε η Ζ’ Οικουμενική Σύνοδος.

Ακριβώς γι’ αυτό το λόγο ορίστηκε αυτή την ημέρα να ψάλλεται δοξολογία ως 
ευχαριστία στο Θεό για την στερέωση της Ορθοδοξίας. Και αυτή την δοξολογία θα 



ψάλλουμε τώρα.

* Έχει επικρατήσει -ίσως και μέσω προπαγάνδας- στην Ορθοδοξία να ομιλούμε για 
7 Οικουμενικές Συνόδους. Ασφαλώς ο Άγιος δεν αγνοεί ή μειώνει τις άλλες δύο 
Οικουμενικές Συνόδους απλώς ακολουθεί το συνήθειο και τονίζει την μεγάλη 
σπουδαιότητα τις Εβδόμης.

Απόσπασμα από το βιβλίο του Αγίου Λουκά Αρχιεπισκόπου Κριμαίας, “Λόγοι και 
Ομιλίες”, τόμος Α’, και τον “Λόγο εις την Α’ Κυριακή των Νηστειών”, έκδοση 
«Ορθόδοξος Κυψέλη».


